

新一轮《上海交通发展白皮书》明确 适时出台区域或通道拥挤收费



白皮书称将研究并适时出台基于一定范围或通道的拥挤收费。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

青年报记者 陈轶珺

本报讯 交通白皮书是政府推进交通发展的指导性文件,也是全社会共同营造和谐交通环境的行动指南。上海市政府于2012年启动了新一轮《上海市交通发展白皮书》(以下简称新版《白皮书》)的编制工作,在深入开展2002版《白皮书》后评估,历时一年半编制完成。这次白皮书再一次明确本市将适时出台区域或通道拥挤收费。

2013年8月23日,市政府新闻办主持召开新版《白皮书》公示新闻通气会,此后进行了为期11天的社会公示,于9月2日结束。其间共收到电子

邮件215封、来函2封、各类网络评论约700条,在深入梳理和综合平衡各类反馈意见的基础上,对公示稿进行了十余处修改,其中重点完善了市民反馈意见较多的公共交通和小汽车章节的部分条款,如小客车额度拍卖政策应加强与既有政策的衔接、加强新城公共交通体系的建设等。

将公布的新版《白皮书》文本共15章,涉及176条具体行动。相比2002版《白皮书》,新版《白皮书》研究范围由以中心城为主扩展至全域并着眼于长三角世界级城市群,研究对象由以城市客运交通为主拓展至对外交通、货运交通等综合交通等内容。

在这次《白皮书》中,再次明确

本市将完善小客车额度拍卖政策,科学设置竞买人申请条件,加快建设机动车额度管理信息平台,将用车额度交易纳入统一管理,抑制额度拍卖中的投机行为。研究并适时出台小客车额度有限使用、限制转让等政策措施。

此外,也将加强商业、办公等工作地停车泊位的总量管控,严格控制路内停车,强化差别化停车收费管理对车辆使用的调控和引导。根据快速路运行状况,适时调整限行的车辆类型、时段、范围。根据道路拥堵和大气环境状况,研究并适时出台基于一定范围或通道的拥挤收费、车辆限行等交通需求管理政策措施。

■都市脉搏

铁路上海站加大 实名制查验力度

本报讯 记者 刘春霞 青年报记者昨日从铁路部门了解到,连日来,上海站、上海南站、上海虹桥站均加大了进站口安检查危、车票实名制查验工作力度,给旅客提供更加安全的出行环境。

铁路上海站工作人员介绍说,近期铁路部门进一步加强了车票实名制验证验票工作,对上海站、上海南站实行100%实名制查验,对上海虹桥站实行20%实名制抽验,旅客须持车票和票面所载身份信息相符的本人有效身份证件方可进站乘车。

同时,车站配合铁路公安加强了进站口安检查危工作,加强对管制刀具、枪支、易燃易爆等物品的安检检查,确保旅客出行安全。

“星星”带热韩国游 日均突破1800人次

本报讯 记者 周胜洁 最近热播的韩国偶像剧《来自星星的你》带热了赴韩游。

据上海机场边检站统计,去年十二月“星星”开播以后,日均从浦东口岸出境赴韩旅游的中国游客人数不断刷新历史最高纪录。从去年十二月份开播后的日均1400人次快速上升,至今年二月底已经突破日均1800人次,较去年同期增长超过五成。

据了解,赴韩旅客一改以往全家出行、老年团居多的情况,年轻情侣或新婚夫妇人数上升,占到赴韩总人数的69%。即将踏上“追星”旅程的上海小施告诉记者,为了向相恋六年的女友求婚,他费尽心思,准备利用女友是“星迷”的机会,在韩国向她求婚。

“糊涂”妈致外籍子女在华非法居留千余天

青年报记者 周胜洁 通讯员 陆卿

本报讯 昨日,上海机场边检站处理了一起因为中国籍妈妈未尽监护义务,致使自己的一双外籍子女在华非法居留达1000余天的案件。这一数字也创造了今年上海口岸逾期居留案件的一个新纪录。

据查,当事人韩女士长期在国外工作生活,并且在国外生下了这对已

取得外国国籍的儿女。2011年3月份韩女士将自己的孩子带回国内寄养在韩女士的母亲家,但韩女士却没有意识到需要为自己的外籍儿女办理在华合法停留居留的手续。

昨日,韩女士准备将已到适学年龄的儿女接到国外学习生活。在办理出境边检手续时,边检民警发现韩女士并未给自己的儿女办理任何在华停留居留证件,非法居留的天数达到

了1000余天!

根据《中华人民共和国出境入境管理法》第七十八条第二款的规定,因监护人或者其他负有监护责任的人未尽到监护义务,致使未满十六周岁的外国人非法居留的,对监护人或者其他负有监护责任的人给予警告,可以并处一千元以下罚款。上海机场边检站依法对监护人韩女士作出了行政处罚。

前夫“偷”走儿子 前妻铁锤砸车 法院判决前夫赔偿精神损失4000元

青年报记者 卢燕 通讯员 王治国

本报讯 前夫悄悄把儿子藏起来,前妻遍寻不着,于是砸车打人。当所有手段都不奏效,前妻向上海市浦东新区人民法院起诉,要求前夫为擅自带走儿子的行为赔偿精神损失费4000元。

原告刘嫦与被告李健这对“冤家”的故事,浦东法院金桥法庭的法官并不陌生。

2007年,两人经人介绍后结婚,婚前曾因彩礼问题多次吵架,婚后又

因为经济问题闹矛盾。从2009年3月到2010年7月,夫妻俩因为离婚的事情3次起诉,最后法院判决准予离婚,由于儿子小新尚年幼,目前暂由母亲抚养为宜,李健每月支付抚养费1000元。劳燕分飞之后,两人仍围绕儿子小新的抚养权展开。

刘嫦哭诉说:“李健一般是周末早上把孩子接走,晚上送回。”可是,2012年7月29日,他把孩子带走后就再也没有送回来。

对于自己的举动,李健有自己的理由。在他看来,刘嫦并不是一个称

职的母亲,自己有稳定的工作,抚养儿子更为有利,于是把孩子藏了起来。

失去儿子刘嫦当然不肯。李健说,2012年8月,自己回江西老家,刘嫦追踪而至,买了一把铁锤,把他的车子砸得稀巴烂,又把门踢坏,还和自己发生了肢体冲突。

主审法官赵文龙认为,被告擅自将小新带至被告处,系违法行为,原告请求精神损害赔偿,依法予以支持。对于赔偿的数额,法院酌情确定为4000元。(文中当事人系化名)

青年检察官 结对“星星的孩子”

本报讯 记者 卢燕 今天是学雷锋日,对于检察系统而言,本周也是“检察职业道德教育活动周”。日前,长宁区检察院青年检察官走出机关,来到上海青聪泉儿童智能训练中心开展公益志愿服务。在认真听取自闭症儿童康复教育建设和发展情况介绍后,检察官加入了特殊教育课堂,与“星星的孩子”进行互动。

上海石油开展 青年志愿服务

本报讯 记者 马钺 昨日,上海石油在96号加油站开展“爱心加油站”青年志愿服务活动,此活动将陆续推广至上海近50座加油站。活动期间,上海石油在加油站设立“爱心服务台”,通过电子显示屏、展板、告示栏、黑板报等方式宣传“爱心加油站”。安排志愿者向进站加油车主赠送“爱心号码牌”,发放“爱心宝典”“小手册”“低碳出行”“爱心小贴士”等,提醒车主低碳出行、驾车安全和爱车养护等。